Trovanje adrenergičkim vazokonstriktorima za lokalnu primenu kod dece
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Uvod: Adrenergički vazokonstriktori (simpatikomimetici), za lokalnu primenu, se neopravdano široko primenjuju kode dece u cilju nazalne dekongestije, prilikom lečenja rinitisa. Terapijsko dejstvo ostvaruju na dva načina: indirektno, oslobađanjem kateholamina ili direktnom stimulacijom α1-adrenergičkih receptora. Zbog male terapijske širine i teškoća prilikom doziranja, kada su u pitanju deca, trovanja ovim lekovima su česta, posebno kod dece uzrasta do 18 meseci. Toksično dejstvo se ispoljava u vidu ekscitacije ili depresije centralnog nervnog sistema, kao i znacima stimulacije ili inhibicije kardiovaskularnog sistema. 
Cilj rada. Prikaz pacijenata sa znacima trovanja nazalnim dekongestivima.
Metod. Retrogradna analiza (uvidom u medicinsku dokumentaciju) simptoma i znakova trovanja na osnovu kliničkog statusa bolesnika (stanje svesti, boja kože, broj respiracija, srčana frekvencija, telesna temperatura, arterijski krvni pritisak). 

Rezultati:  Od ukupnog broja hospitalizovane dece (10) u toku 2005. godine, 80% je imalo trovanje nafazolinom, 10% trovanje efedrinom ili kombinacijom fenilefrina i trimazolina. Najčešći simptomi i znaci trovanja su bili: poremećaj svesti, hipotermija, bledilo, bradikardija, preznojavanje, malaksalost, hipotonija, iregularne respiracije, perioralna cijanoza, hipotenzija i odbijanje obroka. Terapijske mere su podrazumevale simptomsku terapiju i opšte mere detoksikacije. 


Zaključak. Zbog teškoća u kontroli doziranja, rizika od teških neželjenih efekata i mogućnosti trovanja, lokalni simpatikomimetici ne treba da se koriste u lečenju rinitisa (bilo koje etiologije) kod odojčadi i male dece.

Ključne reči: adrenergički vazokonstriktori, intoksikacija
