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РЕЗЮМЕ:

Негативните последици от алкохолната консумация са известни от хилядолетия, но е налице тенденция към непрекъснато зачестяване и в детска възраст.


Направено е проучване върху острите алкохолни интоксикации на лекуваните в Сектора по клинична токсикология на Клиниката по детски боелсти на “УМБАЛ – Д-р Георги Странски” ЕАД, гр. Плевен деца от 0 до 18 години. Обхванат е 5 годишен период – 2001 – 2005 година.


Най-голям относителен дял заемат юношите – 66,93%, следвани от децата в средна училищна възраст – 24,41%. Преобладават момчетата и живеещите в градовете деца.


Оформят се три аспекта на възникване:

· случайни отравяния с алкохол в ранното детство, в резултат на грешка или невнимание на родители и близки;

· инцидентни интоксикации, свързани с възрастовите особенности на децата;

· злоупотреба и зависимост от алкохол.
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SUMMARY:


From thousands of years negative effects of alcohol have been known but still there is gradual increase in alcohol consumption in children.


A survey was conducted for a period of five years concerning acute alcohol intoxication in children aged 0 – 18 years who were treated at pediatrics department in toxicology ward of University Hospital – Pleven.


The largest group belongs to teenagers aged 15 – 18 years – 66,93% followed by teenagers aged 12 – 14 years – 24,41%, mostly consist of boys living in cities.


Three causes of intoxication in children were noticed:

· intoxication in young children due to parental negligence;
· incidents due to experimental behaviour of children;
· alcohol addicts and excessive drinking.
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