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       Paraquat pripada pesticidima: prema nameni herbicidima i desfolijantima a hemijski spada u bipiridile. Njegova visoka toksicnost, letalitet od preko 50%, jako lokalno korozivno dejstvo, teske promene na plucima uslovljene dejstvom slobodnih radikala kao i nemogucnost primene specificne antidotske terapije svrstavaju ga u grupu veoma potentnih toksina. Ovo je prikaz slucaja akutnog trovanja Pq lecenog na Odeljenju za toksikologiju u Nisu sa obdukcionim nalazom i predlogom mera za lecenje trovanjih Pq.


Muskarac star 22.g ingestirao je u suicidalne svrhe vecu kolicinu Pq (“Gramoxon”). Prva tri dana od intoksikacije lecen je u sekundarnom zdravstvenom centru a potom je preveden na Odeljenje za toksikologiju KC Nis zbog porasta azotnih produkata, nemogucnosti postizanja zadovoljavajuce glikoregulacije, diskonfora u grudima kao i pogorsanja opsteg stanja. Bolesnik je bolovao od D. mellitusa tip 1 i imao izrazito nezadovoljavajucu glikoregulaciju. Bubrezna insuficijencija tretirana je konzervativno a potom i aktivno (HD) no nije oporavljena; krvarenje iz GIT zbrinjavano je H2 blokatorima, blokerima protonske pumpe i hemostipticima; hiperglikemija je resavana stalnim bolus dozama kristalnog insulina; dobijao je kortikosteroidnu, dvojnu antibiotsku i ostalu suportivnu i simptomatsku terapiju uz visoke doze vit. C. Uprkos svemu primenjenom dolazi do razvoja ARDS-a i letalnog ishoda. U radu se nalazi prikaz morfoloskih promena na organima na obdukcionom nalazu.

Pq je veoma toksican pesticid i treba zabraniti njegovu upotrebu kako je to vec ucinjeno u nekim zemljama a ako je vec u upotrebi treba edukovati populaciju o visokoj toksicnosti i prvim merama detoksikacije kod zatrovanih.

